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1.

TRAVE TOZZA-01

Trave tozza

(EC2 EN1992-1-1:2004, UNI EN1990-1-1:2004, )

C25/30 - B450C

g1 =250 00k, g1 =12 0.0 DKM

NN

4.200

2 =50, 00 ki, g2=25. Dk

Classe del CA C25/30-B450C

Classe di esposizione ambientale XC1
Copriferro Cnom=20 mm
Peso CLS 25.0 kN/m?
yc=1.50, ys=1.15

Fattori parziali di sicurezza per l'azioni: yG=1.30,
fcd=acc -fck/yc=0.85x25/1.50=14.17 MPa
fyd=£fyk/ys=450/1.15=391 MPa

v0=1.50

BRI
—

(EC2 §3)
(EC2 §4.4.1)
(EC2 §4.4.1)

(EC2 Tabella 2.1N
(ECO Annessi Al
(EC2 §3.1.6

)
)
)
(EC2 §3.2.7)

1.1. Dimensioni e carichi gk1, gk1
I T A
l}lllillilllilllillilllillli
Luce della trave Leff=6.000m, altezza della travet H=4.200m
Spessore dell'anima t=0.300m, larghezza dell'appoggio b=0.600m
Carico sul lato superiore: perm. gkl=250.00kN/m, var. qgkl=120.00k
Carico sul lato inferiore: perm. gk2= 50.00kN/m, var. gk2= 25.00K| H
Peso proprio della trave gk3=0.30x4.200x25.00=31.50 kN/m
Carichi di progetto
Carico sul lato superiore perm. gdl=1.30x250.00 =325.00kN/ b K2, ak2 A
gk2,q r
var. gdl=1.50x120.00 =180.00kN/m| ¢%HHH¢HH¢HH¢HHL
Carico sul lato inferiore perm. gd2=1.30x( 50.00+31.50)=105.95kN/m Leff FA
| (<] N|
var. gqd2=1.50x 25.00 = 37.50kN/m ™ o Pt
1.2. Modello di calcolo (EC2 §5.6.4,86.5)

Progettazione con modello puntone-catena con il puntone
rappresentato dalla parte compressa del CLS

e catena rappresentata dall'armatura in acciao.
Riferimenti,
Betonkalender 82,1993 Teil 2,313-458,
Il braccio Zf delle forze interne e:
0.5<=H/L=4.200/6.000=0.70<=1.0, Zf=0.30x4.200(3-0.700)=2.898 m

Berlin, Ernst-Son,1993

Reazioni Red,A=Red,B=(325.00+180.00+105.95+37.50)x6.00/2=1945.3kN

Angolo del puntone inclinato tan6=2zf/(L/4)=2.90/1.50=1.93, 6=62.61°
Compressione puntone Fcd=Red,A/sin6=1945.3/0.89=2185.7kN

Trazione catena Ftd=Red,A/tanf=1945.3/1.93=1007.9kN

Schlaich,J Schafer,K, Konstruieren im Stahlbetonnbau,
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3. Verifica della compressione nel CLS (EC2 §6.5.4.Db)

oc<=ordmax=0.85v -fcd=0.765x14.17=10.84N/mm? (v=1-fck/250)
Compressione all'appoggio ordl=1000x1945.3/(600x300)=10.81N/mm?
ordl=10.81 <= ordmax=10.84 N/mm?
Compressione del CLS nel puntone diagonale

larghezza del puntone bl=(600+0.10x4200xcot62.6°)xsin62.6°=726mm
Compressione nel puntone ord2=1000x2185.7/(726x300)=10.04N/mm?

ord2=10.04 < ordmax=10.84 N/mm?

la verifica e soddisfatta

la verifica e soddisfatta

.4. Trazione nella catena

As, req=Ftd/fyd=1000x1007.9/391.0=2578 mm? =25.78 cm?
Armatura all'intradosso 9416+3@18 (25.71cm?)
Armatura all'estradosso 5816 (10.05cm?)

.5. Armatura superficiale

Armatura trasversale orizzontale

Fed,

Ftd

Rsd

L'armatura trasversale applicata all'intradosso della trave fino a un'altezza Zf=2.90m,
per contrastare le forze inclinate Ftd,2=0.25Fcd=0.25x2185.7=546.4 kN

Ad ogni faccia As,reqg=0.5Ftd,2/fyd=0.50x1000x546.4/391.0=699mm?

Armatura di sospensione

I carichi applicati all'intradosso della trave sono sospesi da

=699/2.90=241mm?/m =2.41cm?/m

un armatura verticale su ogni faccia As,reg=0.5x1000x(65.00+37.50)/391.00=131mm?/m=1.31cm?/m

Armatura minima richiesto

Maglia di armatura ortogonale vicino ad ogni faccia, con minimo As=0.0010xAc,

As,min=0.0010x300x1000.00=300mm?/m, As,min=300 mm?/m =3.00 cm?/m

Maglia di armatura ortogonale vicino ad ogni faccia ©12/30.0 (

.6. Ancoraggio dell'armatura

Lunghezza richiesta dell'ancoraggio
1b, rqd=(@/4) (osd/fbd)=(18/4)x(392/2.30)=767mm
0sd=1000x1007.90/2571=392MPa fbd=2.25x1.00x (fctk0.05/yc)=2.30 MPa

Lunghezza dell'ancoraggio di progetto lbd=1.00x767=767mm, Cnom=20mm<3@=54mm

3.77cm?)
Sulle facce libere vengono poste staffe aperte U @12/30.0 ( 3.77cm?)

Lunghezza dell'ancoraggio minima lb,min=max(0.301lbrgd,10d,100mm)=230mm

Lunghezza di ancoraggio necessaria per l'armatura longitudinale Lbd=770mm =0.770m

(EC2 §9.7)

As>150 mm?/m

(EC2 §8.

(EC2 Eg.8.

(EC2 §8.4.
(EC2 §8.4.4,

1bd=770mm> (0.600-Cnom)=580.00. Necessarie piegature 190mm alle estremita delle barre.

T.8.

1.7. Distinta barre di armatura
Num | tipo Barre di armatura quant Qa g/m lunghe | peso [kg] ® k]
[mm] [kg/m] [m] @+
1 @ 190 L amll) J 190 9 16 1.580 6.940 98.69 -g: —
2 @ 190 L Ll J 190 3 18 2.000 6.940 41.64 CP |®
(] —
@ ool
3 190 T 1190 5 16 1.580 6.940 54.83
2260
4 GD 28 12 0.888 6.560 163.11
s | @ sl 40 12 | 0.888 | 4.160 147.76
6 GD 22 lNO 68 12 0.888 1.740 105.07
Peso totale [kg] 611.10
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